Урок№3.
Тема уроку. Середня швидкість нерівномірного руху. Графіки руху.
Мета уроку: розглянути приклади нерівномірного руху, ввести поняття середньої швидкості, навчити будувати графіки шляху і швидкості. Виробити навички переходу від одних одиниць вимірювання швидкості до інших.  Продовжити формування узагальнених способів мислительної діяльності: вмінь узагальнювати і конкретизувати, означати поняття і пояснювати їх суть тощо.

Тип уроку: комбінований.

Хід уроку.

І. Розминка
Вправа «Хто більше прочитає слів у слові?»

Скласти із літер слова «спідометр» інші фізичні терміни або такі, що можуть бути пов’язані з фізикою, не додаючи нових літер, пояснити їх значення.
ІІ. Актуалізація опорних знань.

1) Перевірка домашнього завдання.

Самостійна робота.

І варіант
1. Подайте в метрах за секунду швидкість 10,8км/год.

2. Обчисліть швидкість лижника, який пройшов 15км за 2,5год.

3. Автомобіль рухається зі швидкістю 90км/год. З якою швидкістю повинен рухатися велосипедист, щоб подолати ту саму ділянку шляху за 1год 30хв? ( Відповідь: 30км/год.)

ІІ варіант
1. Яка швидкість більша: 10м/с чи 54км/год?

2. Сучасний реактивний літак розвиває швидкість до 1000км/год. Яку       відстань він подолає за 2год 30хв?
3. Автомобіль за перші 10хв пройшов 900м. Який шлях він пройде за 0,5год, рухаючись із тією самою швидкістю? ( Відповідь: 2,7км.)

2) Інтерактивна вправа «Компетентність»

Клас ділиться на кілька груп. Команди по черзі ставлять запитання своїм суперникам (використовують запитання, які вони підготували вдома). Суперник відповідає на нього і ставить запитання іншій групі за схемою:
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ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

Який зріст учнів вашого класу? (Вислухати декілька прикладів). Як визначити середній зріст учнів класу? Що для цього треба зробити?

Давайте цей прийом спробуємо застосувати для знаходження середньої швидкості руху. Чи правильно так рахувати середню швидкість?

IV. Сприйняття навчального матеріалу

До конспекту учня
· Під середньою швидкістю нерівномірного руху розуміють швидкість такого рівномірного руху, при якому тіло пройде такий же шлях за той самий час, що й за умов нерівномірного руху:
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 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf]
Учні знайомі з нерівномірним рухом. Тепер це поняття треба пов’язати зі швидкістю. Скочування кульки по похилому жолобу може бути прикладом руху зі збільшенням швидкості, а її рух угору по жолобу – зі зменшенням швидкості. Нерівномірний рух у 8-му класі характеризують тільки середньою швидкістю. Поняття миттєвої швидкості не вводиться, хоч саме про неї йдеться в багатьох дослідах.

Учні схильні вважати, що середня швидкість руху на всьому шляху дорівнює середньому арифметичному швидкостей на окремих ділянках. На числовому прикладі слід показати, що це не так. Наприклад, якщо автомобіль 3км рухався зі швидкістю 40км/год і 3км – зі швидкістю 60км/год, то середня швидкість не дорівнюватиме 50км/год. У даному разі середня швидкість
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(км/год).

Далі треба повідомити, що знання середньої швидкості дозволяє визначити час, протягом якого поїзд, автомобіль, літак проходять шлях від одного пункту до іншого.

Особливі труднощі в учнів 8 класу викликає побудова графіків шляху і швидкості. Використовуючи міжпредметний зв’язок із математикою, можна побудувати графіки лінійних функцій і на уроках фізики, наприклад графік функції s=f(t).

Фізика                                                    Математика
      s                                                                 s


s=υt                                                            y=kx

де s – функція 
де y – функція 

t – аргумент 
х – аргумент 
                        υ – стала                                                   k – стала                                                  


     0                     t                                           0                     t                      

V. Осмислення об’єктивних зв’язків

Задачі, розв’язувані на уроці

1.  Автомобіль рухався 2год зі швидкістю 50км/год, потім 30хв стояв,                          потім рухався ще 1год зі швидкістю 100 км/год. Побудуйте графіки залежності швидкості та пройденого шляху від часу.

2.  Людина проїхала на велосипеді 10км зі швидкістю 20км/год, а потім пройшла пішки 8км зі швидкістю 4км/год. Якою була середня швидкість її руху на всьому шляху?

VI. Підсумки уроку

Інтерактивна вправа «Метод ПРЕС».

Я вважаю, що …

… тому що …

… наприклад, …

Отже, …
VII. Домашнє завдання

1. Вивчити основні визначення і формули. 

2. Розв’язати задачу. Людина за 25хв пройшла 1,2км, потім півгодини відпочивала, а відтак пробігла ще 800м за 5хв. Якою була її середня швидкість на всьому шляху? Якою була б її середня швидкість, якби вона не відпочивала?

3. Для учнів, які захоплюються фізикою, а також для майбутніх учасників фізичних олімпіад можна запропонувати додому завдання із самостійної роботи. Ці задачі трохи складніші від звичайних, бо в умові зазначено рух кількох тіл одночасно, але можуть зацікавити сильних учнів.

Самостійна робота

РУХ КІЛЬКОХ ТІЛ ОДНОЧАСНО

Достатній рівень

1. Скільки часу пасажир, який сидить біля вікна поїзда, що рухається зі швидкістю 54км/год, бачитиме зустрічний поїзд, який проходить повз нього? Швидкість зустрічного поїзда 72км/год, його довжина 150м. (Відповідь: 4,3с.)

2. Скільки часу повз мотоцикліста, який їде зі швидкістю 63км/год, проїжджатиме зустрічна колона автомобілів довжиною 300м, що рухається зі швидкістю 45км/год? (Відповідь:10с.)

Високий рівень

1. Мандрівник, дивлячись у вікно вагона, помітив, що два зустрічні поїзди пройшли повз нього з інтервалом у 7хв. З яким інтервалом вийшли ці поїзди зі станції, якщо всі три поїзди рухаються з однаковими швидкостями? (Відповідь: 58,3с.)

2. Моторних човен проходить відстань між двома пунктами А і В за течією річки за 3год, а пліт – за 12год. Скільки часу моторний човен витратить на зворотний шлях? (Відповідь: 6год.)

3. Підготуватися до лабораторної роботи №1.
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